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Nezbytnou podmínkou pro naši úspěšnou práci a vzájemnou spokojenost 
jsou  včasné  docházky  do  klubovních  schůzí.  Od  15.  9.  1953  budou 
zahajovány naše pořady opět v 19.30 hod. Je to odedávna nejosvědčenější 
doba pro nejrůznější společenské podniky, koncerty, přednášky a j. a my 
se  jí  budeme  opět  držeti.  Připravili  jsme  nové  pořady  vzdělávací, 
umělecké a zábavní a těšíme se proto na Vaši, dle možnosti pravidelnou 
účast. Nezapomeňte, v úterý vždy o 19.30 hod.!

Zprávy o hnutí ze světa.
Gal1opův  ústav  pro  zkoumání  veřejného  mínění  podnikl  velkou 

dotazovou akci o nutnosti mezinárodního jazyka, a který jazyk by byl 
vhodný pro tuto roli. Více jak 82% dotazovaných se vyslovilo pro zavedení 
mez. jazyka a na otázku, který jazyk by měl býti mezinárodním jazykem, 
dopadly dotazy takto: v Norsku 67% se vyslovilo pro angličtinu,  21% pro 
esperanto, ½ % pro franštinu, ½ % pro němčinu, dvě desetiny procenta pro 
švédštinu. V Holandsku se vyslovilo pro angličtinu 56 % dotazovaných, 30 
% pro esperanto, 5 % pro frančtinu, ½  % pro němčinu. V Kanadě a Anglii 
se vyslovil pro esperanto stejný počet lidí jako pro němčinu (6 %), ve 
Finsku 6 % pro esperanto, 1 % pro francouzštinu, 1 % pro němčinu, 67 % 
pro angličtinu. Toto zkoumání bylo provedeno před pařížskou všeobecnou 
konferencí  Unesca  v  prosinci  minulého  roku,  na  které  byla  přijata 
resoluce  o  esperantu  všemi  hlasy.  Po  této  konferenci  se  vyhlídky 
esperanta jistě ještě velmi zvýšily.

V Rakousku přízeň oficielních kruhů trvá a novým důkazem je vydání 
nové  serie  dopisnic  s  texty  v  několika  jazycích,  mezi  nimi  text 
esperantský.

Na  universitě  v  Porto  Alegre  (Brazilie),  jsou  vedeny  kursy 
esperanta s velkým počtem účastníků. Kursy vede ústřední výbor univ. 
studentů. V témže městě, které má již ulici Esperanto, mají od července 
t.r. též Esperantské náměstí. Tamní esp. klub jako instituce veřejně 
prospěšná,
dostává od obce pravidelnou roční subvenci 7000 kruizejrů, od státu 3000 
kruizejrů.

Příznivé zprávy o kursech, esp. výstavkách, příznivém vztahu novin 
a  rozhlasu,  vzrůstu  počtu  členů,  spolupráci  ofivielních  instancí  s 
esperantskými  svazy  přicházejí  z  Norska,  Řecka,  Sárska,  Španělska, 
Švédska a j. V Utrechtu / Holandsko / byl v květnu sjezd železníčářů 
esperantistů  s  400  účastníky  ze  dvanácti  zemí  za  účasti  oficielních 
zástupců země, města a různých organisací.

Navštěvujte naše schůze. Máte možnost udržovti a doplňovati své 
znalosti esperanta, pobavíte se, dovíte se mnohé co vás zajímá.  

Schůzky se konají v pěkné vzdušné klubovně. Nemůžete-li zaplatit 
příspěvek, zavádíme registrační příspěvek nejméně Kčs 3.-, abychom Vás 
mohli vésti aspoň v záznamu jako člena.

Zaznamenáváme, že různí řečníci oslovují účastníky mez. sjezdů a
konferencí neesperantských, městské rady, sbory univ. profesorů přímo v 
esperantu, místo v angličtině, francouzštině a j. jazycích a to s dobrým 
výsledkem. Učinili tak, podle našich neúplných informací, prof. Dr. E. 
Privat,  prof.  Dr.  I.  Lapenna,  Mason  Studart,  Thordason  a  jiní  z 
ofícielních mluvčích.

Ĉu ni kontentu pri nia lingvoscio?

Multaj el ni kredigas a1 si, ke ilia scio de Esperanto estas por 



ili "provizore" kontentiga. Nur kiam la lingvo estos oficiale alprenita 
ili promesas al si fari 1a finan studatakon kaj ellerni perfekte la 
lingvon. Tiel inklinas pensi la eternaj komencantoji samkiel tiuj, kiuj 
jam relative bone scipovas la Internacian Lingvon. Bonvena preteksto kaj 
elturniĝo por eviti pli profundan kaj daŭran studadon estas la tempomanko 
nin ĉiujn pli malpli ŝarĝanta.

Kaj tamen kiel erare! Kiel ni prirabas nin je tiu granda kaj edifa 
ĝuego, kiun povas al ni doni la trezorejo de nia lingvo. Sendnpende de 
tio ĉu nia generacio ĝisvivos la vastan enkondukon de Esperanto, ĉiu el 
ni povas jam tuj profiti el la mirakla lingvo. Dediĉu vin al ĝi plene kaj 
rekompencon vi ne maltrafos.

Perfektiĝadu  konstante.  Legu,  parolu,  skribu.  Legu  niajn  bonajn 
originalajn verkojn kaj la eminentajn tradukojn. Ĉerpu de la plej bonaj 
stilistoj Zamenhof, Kabe, Kalocsay, Waringhien, Szilagy, Baghy, Rossetti, 
Lapenna, Privat, Rotkvič kaj multaj aliaj. 

Delektu  vin  per  la  juveloj  de  Esperanta  poezio  originala  kaj 
traduka. Vi malkovros oazojn de belo kaj feliĉo en poezio de Kalocsay, 
Baghy, Hohlov, Au1d, Haugen, Dinwoodie, Rossetti, Píč kaj pluraj aliaj.

Vi  admiros  la  majstrajn  repoemigojn  de  la  ĉefverkoj  de  naciaj 
poezioj en la tradukoj de Kalocsay, H. Drezen, Nekrasov, Haugen, Lukáš, 
Pumpr, Hromada k. a

Kulturu Esperanton serioze kaj via vivo fariĝos pli riĉa.
JK



Jiří Kořínek

D-ro Stanislav Kamarýt 70-jara!

(Al lia 70a naskiĝtago la 10an de novembro)

Li la sepdekon jubileas;
al tent' „ripozi“ ne obeas
kaj dum ni kore rememoras,
sen lac' junece plu laboras
la ĉefo nia kaj spirit',
nia Doktoro Kamarýt.

Li, filozof' kaj sciencisto,
sciis labori kun persisto.
Dum Asocion li prezidis,
sukcesojn kaj prosperon vidis
ni sub la saĝa majstra gvid'
de prezidanto Kamarýt.

Redaktas, verkas kaj instruas
kaj sinofere kontribuas
al ĉiu venko de l' afero
la kavalir' de Verda Stelo,
ne laca jam, ne emerit',
sed ĉiam vigla Kamarýt.

Vivverkon vian mi admiras
kaj plej sincere bondeziras:
Restu en san' kaj ĉies ŝato
ĉe l' direktilo de l' movado,
li, kies estas la merit',
kara doktoro Kamarýt.


